

考试季将到——

21940名高考生、52511名中考生赴考

新高考模式、科目、时间和分数等均有变化

本报讯 昨日,我市召开2021年无锡市招生考试工作委员会全体会议,部署今年高考、中考工作。今年我省新高考将迎来首考,考试模式、科目、时间和分数等均有变化。全市共有21940名考生参加高考,人数与去年基本持平。全市共有52511人报名中考,较去年增加1000余人。我市各部门协调做好各方保障工作,确保高考、中考平稳顺利进行。

今年全市共21940人参加高考,其中历史选科考生8208人,物理选科

考生13509人。今年起我省高考实行“3+1+2”模式,总分为750分,考务组织多方面有变化。6月8日上午新增物理、历史科目二选一考试;6月9日选择性考试由上午、下午各一场调整为上午、下午各两场。考试时间上,6月9日选择性科目考试上午开考时间由9点开考调整为8点30分开考,下午开考时间由3点调整为2点30分,全天考试结束时间为下午6点15分;所有选择性考试时间由100分钟调整为75分钟。今年,高考监考老

师及考务工作人员实行电子化管理,实行随机分组,随机编排,每半天更换一次监考人员,考试前3小时公布监考方案,使监考工作更加公正透明。

今年中考全市报名人数为52511人,其中锡山区有6101人,惠山区有7191人,两区报考人数较往年有所增长。今年中考是我市实行现行考试模式的最后一年,继续实行属地管理,全市统一命题,统一评分标准,统一制卷,统一考试时间,统一阅卷。为方便考生赴考,硬件设施检查合格

的学校均设为中考考点。值得关注的是,从明年起,我市中考考试时间将延长至3天,科目调整至8门,总分由530分调整为750分。

疫情防控仍是今年高考、中考工作的重中之重。市卫生健康委员会制定了疫情防控和医疗保障方案,建立健全应急处置机制,保障考试平稳顺利进行。值得一提的是,今年所有涉考人员必须完成疫苗接种后方可上岗。

(杨涵 陈春贤)

街头绿地升级为“微园林” 锡城变身一座“立体花城”



雕出现在路口,底层环绕着成片的凤仙花,成为市民“出门见景、就地赏花”的“小确幸”。蠡湖之光也华丽变身,以太湖帆船的钢质构架、木栈道和百米高喷组成了一幅太湖泛舟山水画,打开了观湖视角,形成了“显山、露湖”的景观带。

交通干道是折射区域环境“颜值”的镜子,而街头花卉则有助于营造一路一品的景观效果。今年以来,锡城的公共绿地来了很多“新朋友”——植物配置上也不断出新。市绿化管理中心主任徐勤明介绍,青祁路上新种植的凤仙花比传统的花卉色彩艳丽,花朵大且浓密,金叶佛甲草也比普通的佛甲草更靓丽。在环湖路中分带,玫红色路易斯安那鸢尾花分外艳丽;贡湖大道中分带里,紫色的卡拉多纳鼠尾草和金黄的孔雀草相映成趣,它们之中许多都是首次在道路上种植的新品种花卉。除了花卉品种更丰富,街头绿化的布置手法也更新,比如太湖大道和青祁路交界处的绿化布置就采用了日本的枯山水式庭院风格,越来越多的园林理念搬

本报讯 这个春夏之交,无锡满城风雅满城景,街头绿化越来越有园林范了。昨从无锡市市政和园林局获悉,随着美丽无锡建设城市道路景观综合品质提升行动收官,近20个园艺景观节点精彩亮相。在各色花卉和园艺手法的装扮下,眼下锡城已变身一座“立体花城”。

这两天,不少市民开车下高速驶入无锡东,被一面大型绿色景观墙惊艳到。只见绿墙以灵山大佛、鼋头渚、梵宫等无锡风景名胜为元素,形成色彩斑斓的城市天际线,通过这一“门户”展现无锡对所有人的欢迎和对未来的期许。沿着太湖大道高架驶来,沿线12000余盆月季处于花期,连成一道绚丽的风景线。同样,凤翔高架上的安吉拉、小桃红、仙境、红从容等月季品种也形成新的景观亮点。

从快速路驶入无锡主城区,一路风景美如画。在太湖大道与蠡湖大道交叉口,黄橙紫三色的松果菊、淡粉色的长春花、嫩绿色的佛甲草、蓝紫色的绣球花开得正艳,让人赏心悦目。色彩缤纷的花卉搭配草坪、窗花、艺术建筑等,传递了无锡特有的江南园林意趣。来到蠡湖大道与金城西路交叉口,一轮高近5米的映月绿



到了城市公共绿地。

据悉,此次道路绿化景观提升以贡湖大道、环湖路、兴昌路3条城市主干道为重点,对道路沿线绿地“疏林透湖”,打造出一个疏密有致、干净、有序、大开大合的空间环境。作为城市的“门面担当”,道路节点也是本次绿化“换装”的重点,绿化部门更新打造了机场路、新华路、金城路等高架花箱,营造了蠡湖之光等近20个园艺景观节点。

(蔡佳/文、摄)



滨湖区55条 严管道路再升级 电子抓拍设施即将到位

本报讯 前天上午10点,滨湖区钱胡路上工人师傅正在安装作业。据悉,现场正在进行的是滨湖区严管道路的电子抓拍设施安装施工项目,预计到6月底,滨湖区55条严管道路全部“升级”完毕。

从滨湖区城管局了解到,今年的城市道路景观提升工作开展以来,为滨湖区全面开启了“美颜”模式。赏景踏青的人多了,部分市民随意停车的行为也成了令人头疼的事。为此,今年3月份起,滨湖区城管局在区管55条严管道路上开始进行185处点位电子抓拍设施的安装工作。据了解,这55条道路几乎覆盖了滨湖区各大景区、商圈周边,一旦设施安装到位后启用,便可以有效针对路面随意停车行为进行抓拍,违停画面将上传至公安系统作为处罚证据,车主则会同步收到违停通知,并且面临扣3分、罚100元的处罚。

据介绍,目前安装项目总工程进度约完成67%,大池路、鸿桥路、公益路等道路已经完成外场施工进入调试阶段,缘溪道、湖滨商业街、钱胡路等已经完成外场土建施工,进入设备安装阶段,预计将于6月底全面完工。届时,滨湖区55条严管道路将全部有了“火眼金睛”,让违停行为无所遁形。

(甄泽)